
Zelena prognoza za 16.7.2018. - O problemima u proizvodnji paprike 
 

NA TERITORIJI VOJVODINE OD 2015. GODINE REGISTRUJU SE VELIKI PROBLEMI U 

PROIZVODNJI PAPRIKE A KOJI SE PRVENSTVENO ODNOSE NA PRISUSTVO VIRUSNIH 

OBOLJENJA U USEVIMA. KAO I U PROTEKLE TRI GODINE, TAKO I U OVOJ SEZONI, 

LABORATORIJSKOM ANALIZOM UZORAKA PAPRIKE REGISTROVANO JE PRISUSTVO SLEDEĆIH 

VIRUSA: 

·           VIRUS MOZAIKA KRASTAVCA (CUCUMBER MOSAIC VIRUS-CMV) 

·           VIRUS MOZAIKA LUCERKE (ALFALFA MOSAIC VIRUS-AMV) 

·           VIRUS BRONZAVOSTI PARADAJZA (TOMATO SPOTTED WILT VIRUS-TSWV) 

OVE GODINE, OD SAMOG NICANJA I RASAĐIVANJA PAPRIKE PA SVE DO SADA, 
REGISTROVANO JE PRISUSTVO VEKTORA NAVEDENIH VIRUSA, VAŠI I TRIPSA. BILJKE SU 
VEOMA RANO ZARAŽENE I ZAOSTALE SU U PORASTU. NA LISTOVIMA SE REGISTRUJE 
ŠARENILO, CIGOVANJE NERAVA, IZDUŽENOST LISKI I RAZLIČITI TIPOVI HLOROTIČNIH I 
NEKROTIČNIH ŠARA. NA NEKIM BILJKAMA DOŠLO JE DO POTPUNE STERILNOSTI, DOK SE NA 
NEKIM BILJKAMA OBRAZOVAO MANJI BROJ PLODOVA KOJI SU DEFORMISANI. 
DOMINANTNA SORTA KONZUMNE PAPRIKE NA TERITORIJI VOJVODINE JE SLONOVO UVO, 
KOJA JE IZUZETNO OSETLJIVA NA VIROZE I U GOTOVO SVAKOM USEVU SE UOČAVAJU 
SIMPTOMI VIRUSNIH OBOLJENJA. 
 

 
SLIKA 1. SIMPTOMI VIROZA NA PAPRICI 



 
SLIKA 2. SIMPTOMI VIROZA NA PAPRICI 
 

 
SLIKA 3. SIMPTOMI VIROZA NA PAPRICI 



BILJKE ZARAŽENE VIRUSIMA PODLOŽNIJE SU NAPADU DRUGIH PATOGENA, PRE SVEGA U 

NAŠIM USLOVIMA, PROUZROKOVAČEM BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA (Xanthomonas 

axonopodis pv. vesicatoria). U PROTEKLOM PERIODU USLOVI SU BILI IZUZETNO POVOLJNI ZA 

RAZVOJ BAKTERIOZA I NA POJEDINIM BILJKAMA SE REGISTRUJU VEOMA TEŠKE PATOLOŠKE 

PROMENE A KOD NEKIH BILJAKA JE DOŠLO I DO OPADANJA LISTOVA I PLODOVA. U TAKVIM 

SLUČAJEVIMA NEKI PROIZVOĐAČI PRIMENJUJU NEDOZVOLJENA SREDSTVA POPUT 

ANTIBIOTIKA.  

 
SLIKA 4. SIMPTOM BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE 
 
 
PREPORUKA   
 
APELUJEMO NA PROIZVOĐAČE DA NIKAKO NE UPOTREBLJAVAJU ANTIBIOTIKE I DA JE 
NJIHOVA PRIMENA STOGO ZABRANJENA! ZA ZAŠTITU PAPRIKE OD BAKTERIOZA 
PREPORUČUJE SE UPOTREBA BAKARNIH PREPARATA, A TRETMAN JE POTREBNO 
SPROVESTI PRED NAJAVLJENE PADAVINE ILI NAVODNJAVANJE KIŠENJEM. 
 
 
PAMUKOVA SOVICA (Helicoverpa armigera) 
 

U USEVIMA PAPRIKE REGISTRUJE SE PRISUSTVO JAJA I TEK ISPILJENIH LARVI PAMUKOVE 

SOVICE. U POSLEDNJIH DESET DANA REGISTRUJU SE I VISOKE BROJNOSTI ODRASLIH JEDINKI 



NA FEROMONSKIM KLOPKAMA. PREPORUČUJE SE PROIZVOĐAČIMA PREGLED USEVA NA 

PRISUSTVO OVE ŠTETOČINE.  

 

SLIKA 5. JAJE PAMUKOVE SOVICE NA LICU LISTA PAPRIKE 
 
PREPORUKA 
 

UKOLIKO SE REGISTRUJE NJENO PRISUSTVO, U CILJU SPREČAVANJA UBUŠIVANJA LARVI U 

PLODOVE, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH PREPARATA:  

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

AVAUNT 15 EC INDOKSAKARB 0,17-0,25 L/HA 

LANNATE 20 SL METOMIL 1,25 L/HA 

 


